

В диссертационный совет
Д 212.196.13 на базе федерального
государственного бюджетного образовательного
учреждения высшего образования
«Российский экономический университет имени
Г.В. Плеханова»

Отзыв

на автореферат диссертации Руденко Людмилы Геннадьевны на тему
«Государственное управление инфраструктурной поддержкой малого
предпринимательства», представленной на соискание ученой степени доктора
экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление
народным хозяйством (экономика предпринимательства)

Актуальность диссертационного исследования Руденко Л.Г. подтверждается существованием народнохозяйственной проблемы неэффективного государственного управления инфраструктурной поддержкой малого предпринимательства, влекущей за собой низкий уровень деловой активности малых предприятий и незначительный их вклад в валовый национальный продукт. Указанная проблема усугубляется отсутствием обоснованного научно-методологического инструментария государственного управления в этой сфере. В связи с чем, поставленная автором цель научного обоснования инструментария и новых методов государственного управления инфраструктурной поддержкой малого предпринимательства и разработки методического подхода к оценке его эффективности является своевременной и актуальной.

В работе подробно исследуется государственное управление инфраструктурной поддержкой малого предпринимательства на федеральном и региональном уровнях и делается акцент на том, что формирование эффективного государственного управления в этой сфере должно строиться с учетом социально-экономического и инвестиционного потенциала регионов.

Необходимо подчеркнуть, что автор разработала оригинальную методологию исследования государственного управления инфраструктурной

поддержкой малого предпринимательства, отличающуюся научной новизной. Руденко Л.Г. провела рейтинговую оценку регионов России по уровню эффективности государственного управления в этой сфере, сделала обоснованные выводы о дисбалансе развития инфраструктурной поддержки как по регионам, так и внутри региона по формам поддержки. Несомненно, разработанные автором рекомендации по формированию мер поддержки на региональном уровне на примере Кировской области могут быть тиражированы в другие регионы с поправкой на потенциал их развития.

Ценным вкладом является предложенная автором модель архитектуры Единой цифровой платформы по государственному управлению инфраструктурной поддержкой малого предпринимательства, способной обеспечить скорость принятия управленческих решений в реализации проектов поддержки малого предпринимательства.

В условиях сокращения бюджетного финансирования поддержки малого предпринимательства и обозначившегося кризиса экономики весьма своевременно предложение по формированию механизма государственно-частного партнерства в реализации проектов создания объектов инфраструктурной поддержки малого бизнеса.

Теоретическое и практическое значение имеет разработанный автором методический подход к отбору приоритетных видов экономической деятельности для государственной поддержки малого предпринимательства на региональном уровне, основанный на трёхпараметрической модели (масштаб-эффективность-риски).

Материал, представленный в автореферате позволяет сделать вывод, что диссертационная работа содержит теоретическую и практическую значимость для народного хозяйства, отличается новизной и оригинальностью приведенных разработок и выводов, по своей структуре соответствует требованиям, предъявляемым к диссертационным исследованиям на соискание ученой степени доктора экономических наук.

В тоже время можно отметить, что исследование может быть дополнено прогнозными показателями оценки уровня эффективности государственного управления инфраструктурной поддержкой малого предпринимательства, что

позволит расширить перечень рекомендации по государственному управлению инфраструктурной поддержкой малого бизнеса.

Данное замечание не носит принципиального характера, не влияет на значимость представленного исследования и является рекомендательным для дальнейшей работы автора.

Считаю, что диссертационная работа Руденко Л.Г. на тему «Государственное управление инфраструктурной поддержкой малого предпринимательства» представляет собой завершенное научное исследование, выполненное самостоятельно, в котором обозначена и решена важная научно-практическая проблема. Диссертационное исследование отвечает требованиям п. 9 Положения о присуждении учёных степеней (утв. Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 N 842), а ее автор, Руденко Людмила Геннадьевна, заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика предпринимательства).

Директор НИИ «Высшая школа экономики,

управления и предпринимательства»,

заведующий кафедрой экономической теории и мировой экономики,

доктор экономических наук, доцент

Буров. В.Ю.

Буров Виталий Юрьевич,

доктор экономических наук, доцент,

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Забайкальский государственный университет», директор НИИ «Высшая школа экономики, управления и предпринимательства»,

заведующий кафедрой экономической теории и мировой экономики

Адрес места работы: 672039, город Чита, улица Александра Заболоцкого, дом 30.

Рабочий тел: (3022) 41-64-44.

E-mail: mail@zabgu.ru.

Подпись	5
Заверяю:	
Начальник отде.	
15	3 02

